

CITY OF CENTRAL

REQUEST FOR QUALIFICATIONS AND FOR DEBRIS REMOVAL BIDS

INQUIRIES AND RESPONSES

No.	INQUIRY	RESPONSE
1.	Will the City pay Tipping Fees/Disposal fees as a pass-through expense whereby the contractor pays the Tipping Fees and invoices the City at direct cost with no markup?	Tipping Fees/Disposal Fees are referenced on pages 13 and 14 for C&D debris and dead animals; however, Tipping Fees/Disposal Fees may be assessed by Landfills for any type of debris. Central may pay Tipping Fees/Disposal Fees directly to the Landfill; however, Bids should assume Tipping Fees/Disposal Fees will be paid by the Contractor to the Landfill and reimbursed by Central as a pass-through expense without any markup.
2.	Verify that Qualifications and Debris Removal Bids submitted through Central Bidding, do not require delivery of printed copies.	See Appendix A Bids must be received by noon on August 15, 2022 at one of the following addresses: City of Central ATTN: Bids 13421 Hooper Rd, Suite 8 Central, LA 70818 OR Electronically to www.centralbidding.com . See Exhibit C - Instructions to Bidders” No. 3 All bids must be received by the City of Central at 13421 Hooper Rd, Suite 8, Central, LA, 70818 or electronically to www.centralbidding.com on or before the specified deadline. Bids submitted through Central Bidding do not require delivery of printed copies.
3a.	Confirm debris resulting from cutting Hazardous Trees and Dangerous hanging Limbs is to be placed in the Right-of-Way for collection as vegetative debris?	Contractor will be responsible for cutting hazardous trees and hanging limbs. Contractor may place debris in the Right-of-Way for collection with other vegetative debris.

No.	INQUIRY	RESPONSE
3b	Under what line item should pricing for hauling reduced material from the debris management site to final disposal site be included?	Historically, the disposal sites for woody waste and for C&D were the final disposal sites. If additional hauling is necessary, Central will issue a change order to the contract for additional hauling. Bids should assume disposal sites are the final disposal sites.
3c.	Confirm the Contractor is responsible for disposal fees?	See Response to Inquiry No. 1 above.
3d.	Confirm that line item 2 is intended to be hauled to the temporary debris reduction site and not the final disposal site?	See Response to Inquiry No. 3b above.
4.	If we submit physically, how many copies of the proposal in addition to the original are required?	Two copies are recommended.